中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2018年12月

星期四 农历戊戌年十月二十九

第 9455 期

今日8版

山西省一级报纸



李正印在兴县调研时强调

锤炼过硬作风 夯实脱贫基础



图为省政协副主席、市委书记李正印听取固贤乡井子村羊肚菌种植情况汇报。

本报讯(记者 李雅萍) 12月5日, 省政协副主席、市委书记李正印深人兴 县,就脱贫攻坚、"三基建设"等工作进行 调研。他强调,要深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想、党的十 九大精神和习总书记视察山西重要讲话 精神,对标对表,锤炼过硬作风,夯实脱 贫基础,坚决打赢打好脱贫攻坚战。市 委常委、秘书长李小明一同调研。

李正印深人兴县固贤乡政府、井子 村羊肚菌种植基地、圪垯上乡政府、圪垯 上村委、交楼申乡政府、郝家湾村钙果种

植基地等,详细了解产业发展、脱贫基础 工作、基层组织建设等情况。对兴县县 委推动发展特色富民产业、持续改善乡 村环境卫生等工作给予充分肯定。

在固贤乡、圪垯上乡、交楼申乡政 府,李正印仔细察看"五小"设施建设情 况,详细听取脱贫攻坚工作情况汇报。 他强调,兴县作为深度贫困县,脱贫攻坚 任务十分艰巨,乡镇作为"前线作战单 元",党委要充分发挥领导核心作用,发 挥基层党组织的战斗堡垒作用,强化党 建引领,助推脱贫攻坚。要因地制宜发

边村2000多名贫 正印深入种植大 棚,实地察看羊 肚菌培育情况, 详细了解产品销 售状况,对该村 由能人带头、贫 困户入股,组建 专业合作社发展 特色脱贫产业的

大村集体经济,

促进群众稳定增

收。要坚持改革

创新,进一步激

发农村发展动力

村立足当地实

际,发展羊肚菌

种植业,带动周

固贤乡井子

做法给予充分肯 定。指出,发展羊肚菌产业前景广阔,要 开发本地优质品种,保持产品优良品质, 积极打造特色品牌,不断拓宽销售渠 道。要面向贫困群众,加大培训力度,大

圪垯上乡是兴县红枣主产区,全乡 枣树种植面积达4.8万亩。李正印认真 听取了该乡负责人关于红枣产业发展情 况汇报后,指出,要大力实施红枣林提质 增效工程,扎实推进红枣深加工,延伸红 枣产业链,促进一二三产融合发展。要

力推广种植技术,带动更多贫困群众增

大力发展农村电商,促进红枣产销对接 着力打造知名红枣品牌。要大力发展林 下经济,提升红枣产业综合效益,进一步 促进贫困群众增收脱贫。

交楼申乡2017年与孙嘉淦生物科 技有限公司合作引进钙果品种,在郝家 湾等三个村流转1000余亩土地进行示 范种植,带动124户贫困户入股增收。 李正印深入钙果种植基地,了解种植情 况及发展前景,指出,要发挥自然生态独 特优势,坚持改革创新,发展特色产业, 强化示范引领,逐步推广钙果种植。要 推动后续产业发展,延伸加工链条,真正 将钙果产业做成农民脱贫增收产业。

李正印强调,兴县县委要进一步加 强党的领导,充分发挥脱贫攻坚"一线指 挥部"作用,带领全县党员干部和广大 群众锤炼过硬作风, 夯实脱贫基础, 攻 坚深度贫困。要大力发展红枣、食用 菌、中药材等特色扶贫产业,坚持精准 到村到户到人, 切实提升产业扶贫效 益。要扎实推进生态文明建设,把退耕 还林与经济林提质增效结合起来,确保 在"一个战场"打赢"两场战役"。要 加强基础设施建设,早规划早安排早部 署,尽快补齐历史欠账。要注重激发内 生动力,改革创新工作机制,推广运用 "党支部+合作社+贫困户"等模式,密 切与贫困户的利益联结机制,激发贫困 群众脱贫的积极性主动性。要进一步加 强"三基建设",认真学习贯彻《中国 共产党支部工作条例(试行)》,进一 步加强基层组织建设,把吕梁精神用在 当今时代,增强干部能力本领,锤炼过 硬作风, 夯实脱贫基础, 推动兴县打赢 打好脱贫攻坚战。

今天,你读党报党刊了吗?

发此一问,是因为我们的一些党员干部在对待党报党 刊这个问题上,思想上日益懈怠、认识上存在误区、行动上 有了偏差。主要表现在"党报党刊意识"淡化缺失,认为党 报党刊作用不大、可有可无,把党报党刊作摆设、当累赘,不 愿意征订,订了不读,读了不用,热衷于八卦新闻,热衷于小 道消息,热衷于官场应酬,对党报党刊不重视、不上心。

党员干部不读党报党刊、不用党报党刊,绝非个人喜 好的小问题,而是事关党性原则的大问题,是关系到党的 理论和路线方针政策能不能入目入脑入心的大问题。作 为一名党员干部,不关注党报党刊、不学习党报党刊、不 运用党报党刊,就无法及时掌握党的政策理论,干起事来 就会搞不清方向、摸不准路子,从而影响政策部署的落实 效果。因此,各级各部门、广大党员干部要站在讲政治的 高度,把党报党刊的征订工作作为一项重要政治任务紧 紧抓在手上,让党报党刊在武装头脑、提高觉悟、指导实 践当中切实发挥其应有的作用。

关心党报党刊发展、重视党报党刊作用是我们党的 一贯传统,这是由党报的性质和优势所决定的。各级党 报党刊作为意识形态工作的主阵地,是我们党治国理政 政策和路线的光荣使命,也是反映人民大众的呼声、建议 和意见的信息平台。党报党刊里,有党的路线方针政策, 有先进的思想文化,有社会的新风正气,更有人民群众需 求。阅读党报党刊,既是统一思想、站稳立场的重要法 宝,也是启迪思维、指导工作的"政治课堂"。

越是信息多元,越是纷繁复杂,党报党刊越发不可替 当前,媒体格局、舆论生态、受众对象、传播技术都在 发生着深刻变化,对党报党刊发行订阅造成了一定的冲 击,对人们的阅读习惯也造成一定的影响。但我们必须 充分认识到,无论媒体格局如何发展变化,作为党和人民 的"喉舌",党报党刊的地位和作用始终没有动摇、也不可 能动摇,党报党刊的权威性、影响力和公信力,决定了其 地位和作用绝非别的传播方式和渠道所能代替和比拟。

要善于运用党报党刊指导工作实践。近年来,吕梁进 入科学发展、快速发展的快车道,影响力、好形象不断提升,知名度、美誉度越来 越高,其中离不开各级党报党刊的鼓与呼。当前,我们正处于发展的关键时期,

深化改革、脱贫攻坚、转型发展、决战小康、全面从严治党……更需要通过党报 党刊,引导全市人民把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,更 需要运用党报党刊大力倡导学习之风,运用党报党刊广泛借鉴先进经验,运用 党报党刊指导具体工作抓好落实,加快推进吕梁经济社会高质量快速发展。

关注什么、选择什么、学习什么,体现一个人的情趣和境界、志向和思想 党员干部读党报党刊、用党报党刊,天经地义。期待各级各部门理直气壮抓好 党报党刊发行,期待广大党员干部把读用党报党刊作为一种行动自觉,期待 "今天,你读党报党刊了吗?"的发问不再有!

● 中国经济普查 CHINA FORMUL CENSUS

还有 2 6 天

全市重点领域信访突出问题专项治理视频会议召开

记者 李雅萍 摄

收脱贫。

张广勇出席

本报讯(记者 刘小宇) 12月4日,全市 重点领域信访突出问题专项治理视频会议召 开。市委副书记张广勇,市委常委、副市长李 建国出席会议。 市委党委 两法委书记 市委 秘书长李小明主持会议。副市长杨巨才、李 安林、尉文龙参加会议。

会议宣读了《关于开展重点领域信访突 出问题专项治理的实施方案》,传达了省委、 省联席会议关于做好当前信访工作的要求部 署。市住建局、市国土局、市人社局、市农委 进行了表态发言。

张广勇指出,年终岁末之际,在全市范围 内再次开展重点领域信访突出问题专项治理 活动,既是贯彻落实省委要求的具体举措,同 时也是我市扭转当前严峻信访形势和解决信

访工作突出问题的重要举措。主要任务是贯 彻落实全省信访基础业务规范化建设推进会 议精神和省联席办进京集体访问题隐患大排 杏大化解工作要求 巩固引深全市"重占信访 问题百日攻坚"成果,集中两个月时间,对全 市城乡建设、国土资源、社会保障、农业农村 等重点领域信访突出问题进行专项治理,有 序减少信访存量,坚决遏制信访增量,确保实 现赴省进京上访降量退位目标。

张广勇强调,全市各级各部门要提高认 识,认清当前形势,切实把重点领域信访突出 问题专项治理作为强化"四个意识"、践行"两 个坚决维护"的具体行动,深刻认识开展专项 治理的重要性和紧迫性,突出重点、抓住焦 点、攻克难点,确保重点信访领域赴省进京降

建设、国土资源、社会保障、农业农村这四个 重点领域信访突出问题治理上下功夫,突出 治理今年以来发生的,至今未案结事了的卦 省进京集体访和到非指定接待场所上访的信 访事项;要加大化解,抓实四个环节,抓实问 题排查,抓实案件化解,抓实规范建设,抓实 通报问责,确保市委决策部署落到实处;要强 化责任,确保三个落实,加强领导抓落实,压 实责任抓落实,转变作风抓落实,同时,要把 信访突出问题专项治理作为干部能力大小、 作风优劣的试金石,力争在基层一线解决重 点领域信访突出问题中锻炼一批、培养一批、 选拔一批优秀干部,为吕梁改革发展稳定各 项事业营造和谐稳定的社会环境。

砥砺奋进发展企业 不忘初心服务民生

-记吕梁泰化集团董事长张子玉

□ 本报记者 王涛

山西省政协常委、省工商联副主席、 吕梁市人大常委、全国"五一"劳动奖章 获得者、全国社会扶贫先进个人、全国绿 化劳动模范、全国群众体育先进个人、山 西省劳动模范、2013年感动山西十大人 物、中华最美家庭提名奖、连续两届全国 道德模范提名奖获得者……他就是在改 革开放中成长起来的民营企业家——吕 梁泰化集团董事长张子玉。

在吕梁,张子玉艰苦创业、富而思 源、回馈社会的故事有口皆碑;他热心公 益、扶危济困、诚信助人、乐于奉献的品 质被广为传颂。以张子玉为核心的吕梁 泰化集团,在吕梁经济社会发展和民生 改善中作出了卓越贡献。

感恩时代 继承家风是创业的 基石

张子玉生长在一个干部家庭。他的 父亲先后担任过孝义县下堡公社书记、 离石县委副书记、县革委会副主任和主 任、吕梁行署水利局局长、吕梁市老促 会副会长等职。其父忠诚党的事业,勤

政为民,勇于担当,乐于奉献,成就辉 煌,深受当地人民群众拥护和爱戴。在 这样的家庭和良好家风的熏陶下,诚信 奉献、乐于助人等优秀传统文化的基 因,滋养了张子玉淳朴宽厚、与人为善 的性格和执着坚毅、吃苦耐劳、奋发向 上的精神。

改革开放后,原为离石县副食品公 司司机的张子玉,于1984年承包了单位 的一辆"嘎斯"车开始跑运输,长年累月 油有限公司,2010年扩建为吕梁泰化集 团有限公司。

创业25年来,沐浴着改革开放的 春风,张子玉始终秉承创业宗旨,坚持 党建引领、多业并举、服务社会、报效 桑梓的发展思路,凭着敢闯敢干和执着 坚毅的精神, 用智慧和汗水书写了泰化 发展的传奇故事, 使企业由创业初期的 一座加油站,逐步发展为涉及成品油零 售、煤炭开采、房地产开发、金融服

优秀民营企业



起早贪黑、风雨无阻地奔波于离石和天 津之间,为节省费用,他自己装卸,自己 修车,自带干粮,饱受了岁月的艰辛。

1993年,张子玉创办了离石蔬菜加 油站,确立了"恪守诚信、追求卓越" 的企业宗旨,以"诚信履约、全程服 务、打造品牌"的营销理念,重合同守 信用,依靠优质的服务和优良的油品赢 得了市场,并于2001年组建了泰化石

务、基础教育、学前教育、商贸物流、 物业管理、新型建材、生态农业、机动 车检测、园林绿化、医疗卫生等14个 领域,下辖20多个实体,拥有2000余 名职工的大型民营企业,跻身2017山 西省民营企业100强、2017山西省民营 企业服务业20强,为当地经济社会发 展和民生改善作出了突出贡献。

"今天的成功,我从内心里特别感恩

改革开放这个时代,感恩我的家风;没有 改革开放,没有家庭的良好教育,绝对不 会有我今天的成果和荣誉。"张子玉由衷

听党话 跟党走是始终不渝的 遵循

近年来,张子玉响应上级党委的号 召,坚持"围绕经济抓党建,抓好党建促 发展"的思路,按照"企业发展到哪里,党 建工作就跟进到哪里",实现了集团公司 党的组织全覆盖。目前,集团党委下设2 个党总支,6个党支部,拥有党员191名, 党组织政治核心和政治引领作用得到充 分发挥。2010年以来,先后被市、区党委 授予"创先争优先进基层党组织""学习 型党组织""基层组织建设先进单位""先 进企业党组织""非公企业先进党支部" "双强六好先进企业党组织"等荣誉称 号,非公经济党建工作走在全省前列。

多年来,张子玉紧跟党的政策,致力 转型发展,使企业不断做大做强。目前, 泰化石油已拥有9座加油站和两座加气 站。从2000年起,开始涉足煤炭领域, 先后购买多座煤矿, (下转4版)

中央生态环保督察回头看

中央环保督察组交办我市 群众反映问题27批221件

二提) 11月6日至12月3日18时,我 市接中央环保督察组交办群众反映 问题27批221件。按区域分,交城19 件、文水16件、汾阳42件、孝义21件、 交口7件、石楼1件、中阳8件、离石 30件、方山1件、柳林21件、兴县20 件、临县14件、岚县18件,其他部门3 件;按污染类型分,大气污染45件、水 污染11件、土壤(垃圾)污染18件、噪 声污染14件,其它133件。

截至12月3日18时,应办结群众 反映问题1至23批192件已全部办 结,并在吕梁日报、吕梁电视台和市 政府网站专栏公示,接受群众监督。 其中,大气污染43件,水污染10件, 土壤(垃圾)污染17件,噪声污染14 件,其它108件;确认属实145件,基 本属实1件,部分属实7件,不属实39 件,责令整改59户,关停取缔14户, 立案处罚43户420.4万元,约谈2人, 问责18人。

你读党

临县:坚持问题导向

日,临县接中央环保督察组交办群众 反映"临县玉坪乡郝刘家沟村村民在 居住地门前养殖,粪便直排河流"问题 后,立即责成有关部门进行实地调 查。经查,郝刘家沟两位村民分别在 自己房屋外修建养猪场,从事生猪养 殖活动,未配套建设尿液收集池和干 清粪池等环保设施,产生的尿液和粪 便直排河道。对此,临县玉坪乡畜牧 兽医站于2018年11月23日分别向两 户养猪场下达了动物卫生监督记录 表,要求15日内搬迁或自行拆除养猪 场,并组织对河道内的尿液和粪便进

同日,临县接中央环保督察组交 办群众反映"临县湍水头镇霍家岭村 有六家村民在集中居住区养猪,臭味 难闻,"问题后,立即责成有关部门进 行实地调查。经查,霍家岭四位村民 在自己房屋外修建养猪场,从事生猪 养殖活动,未配套建设尿液收集池和 干清粪池。对此,临县湍水头镇畜牧 兽医站于2018年11月23日分别向该 四户养猪场下达了动物卫生监督记 录表,要求15日内搬迁或自行拆除养 猪场,并组织对养殖区内的尿液和粪 便进行科学清理处置。

中央第二生态环境保护督察组 进驻山西并公布举报电话和邮箱

为深入贯彻落实习近平生态文 明思想,经党中央、国务院批准,中央 第二生态环境保护督察组近日进驻 山西省开展环境保护督察"回头看"。

邮政信箱

值班电话号码:0351-3805000 邮政信箱:山西省太原市A1811

督察组受理举报电话时间为每 天 8:00~20:00

根据党中央、国务院要求和督察组 职责,中央生态环境保护督察组主要受 理山西省生态环境保护方面的来信来 电举报。其他不属于受理范围的信访 问题,将按规定交由被督察地区处理。

本版组版: 闫广明 校对:王艳 要闻部主办 责编:马龙 梁瑜 岳旭强 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 电话:8227878-8024